

இந்து சூனியம்

விசேஷ விருஷம் (1889) செவ்வாய் வெள்ளி தோறும் வெளி வருவது
 ஆணை மாதம் 28-க் - ஆரம்பமானது. Registered as a News Paper in Ceylon
 P.M.G. No. H.A. 50/300 of 1939
 மாசில் வீணையும் மாலை மதியமும், வீசு தென்றலும் வீக்கிள வெணிலும், முகவண்டறை போய்னாயும் போன்றதே, ஈசனேந்தை யினையடி. நீழலே.

[புத - கூடு] யாழ்ப்பாணம்:- கர வநல மார்கழி ம் கூ வ வெள்ளிக்கிழமை (21 டிசம்பர் 1951) [தில் - எடு]

விஞ்ஞானியின் கனவே சித்தாந்தியின் சித்தம்

அனுச்சக்தி யோனம்!
 அனுச்சக்தியால் ஆகாயவிமா
 வத்தை இயக்க அமெரிக்க ஆகா
 யப்படைபினர் முயலுகின்றனர்.

இயற்கைக் கலைஞானத்தின் எல்லை யற்ற விளவு

'மனிதனை மனிதனாக நடத்த வல்லது ஏது? அது ஒன்றே ஒன்று; அதுவே தத்துவஞானம்'

மனிதன் பிரபஞ்சத்தைப் பற்றித் தான் கொள்ளும் கொள்கையினால், அநாதை, தன்னுடைய வாழ்க்கையின் தத்துவ அறிவிலும் தன் வாழ்க்கையை உடத்துகின்றான். தத்துவஞானத்தைப் பற்றிய பெருமான்மையான அறிவு ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் உயிராகப் போன்றது. எதைப்போல எனில் ஒரு உயிர்த்தத்துக்கு எப்படி உணவு சாற்று, நீர் என்ற பூவுகை ஆகாரச்சத்துக்களென்கோமோ அதைப் போலவே மனித வாழ்க்கைக்கும் வலிவு இன்றி பழையாதது என்க.

சிறப்பாகச் சைவ ஆசமங்களை அடிப்படையாகக் கொண்டது, என்னும் வேதங்களையும் (மறைகள்) சக்த வரும். ஆவே தமீழ் ஆசிரியர்களிடம் அது சைவாத்தவியம் என்று பாராட்டப்படுகின்றது.

சித்தாந்தம் தமீழ் காட்டின ஆன்மீகத் தத்துவத்தைத் தன்னுள் கொண்டேனது. அந்நுடைய கோக்கம் மனிதனை நன்றாக வாழ்க்கற்பிப்பதும் இறைவனையும் உலகையும் தம் முறையில் அறிந்து எண்ணுவதும் ஆகும். அது தமீழ் முர்ளுடைய வாழ்க்கை நெறியும் ஆகும்.

சித்தாந்தச் சிறப்பு இனிச் சைவ சித்தாந்தத்தின் உட்கருத்தைக் கூறலாம். சித்தாந்தம் முப்பொருள் உண்மை தொடங்கி 3-ம் - பக்கம்

அரசியல் அக்கிரமம்

கணம் பித்தம் - - - கணம் வாதம்!

இந்து ஆலயச் சட்டத்திற்கு முந்தி முயற்சித்தவர் யார்?

திரு. C. சுந்தரலிங்கத்துக்கு மந்திரியின் மறுப்பு

அந்தரங்க இரகசியங்களை ஆராவது எடுத்துச் சொல்லி விட்டால் அந்தரப்படுபவர்கள் நிலை பரிதாபத்துக்குரியதே. இந்து ஆலய பாதகாப்புச் சட்டத்தைப் பாராளுமன்ற மேற்சபையிற் கொண்ட உள் நாட்டு மந்திரி சில உள் இரகசியங்களைத் தெரிவித்தார். அதற்கு முந்தியநாள் யாழ்ப்பாணம் மாண்புமிகு திரு. சுந்தரலிங்கத்தின் கர்ச்சனையைக் கண்டித்து உள்நாட்டு மந்திரி முன்னரே கைவைத்தவர் திரு. சுந்தரலிங்கத்தான் என்று வேடிக்கையாகப் பேசின முடித்தார்.

சொற்பெருக்காளர் பேசும் பொழுதெல்லாம் என்ன பேசுகிறார் என்பதை இயற்கையாய் ஒலிப்பித்து வைத்துக் கொண்டால் ஏதாவது விஷயத்திற் பேசும்பொழுது தனது முந்திய ஒளிப்பித்துகளைக் கேட்டிக் கூறியதிலிருந்து மாறுவதாக மனம் வருமபொழுதெல்லாம் மனமாற்றத்தைக் கூறாததைக் காட்டி நிலைமையைச் சமாளித்துவிடலாம். சனப்பிரதிநிதிகளின் பேச்சுகளைப் பொதுமக்கள் அறியாதவிதம் வருவது கல்வது. பேசுசொன்று செய்கை ஒன்று என்ற குற்றம் இயல்பாகவே உள்ளது. ஆனால் பேச்சொன்று இன்று, பேச்சு வேறு சினாட்டுசென்று என்ற குற்றமுண்டு சேர்ந்தவிட்டார் பேசவும் வேண்டுமோ?

பேசாமல் நிற்காது! இங்கக் கொடியைச் சிந்தி மாற்றித் தமிழர்களை ஏமாற்றி

பிழைத்தார் பிழைப்பறிய வல்ல

அரும்பித்தசெஞ்ஞாயிறேய்க்கும்மடி யழகேழுதலா க'வருட்சேவடி சரும்பித்தவண்டினங்கள் துடித்தவடி சோமனையுங்காலனையுங்காந்தவடி பெரும்பித்தர்கூடிப்பித்தற்றும்மடி பிழைத்தார்பிழைப்பறிய வல்லவடி திருந்திர்த்தென்செடிவகாடன்னடி திருந்திர்த்தானத்தெடுசெவ்வன்னை.

இந்து ஆலயச் சட்டம்

மந்திரியின் அதிகாரத்துக்கு எதிர்ப்பு

தமிழரசுக் கட்சியின் தீர்மானம்

இந்து ஆலய பரிபாலனச் சட்டத்தின் பொதுவான அமைப்பு ஏற்றுக் கொள்ளப்பெற்றது. அதன் உறுப்புக்கள் திருத்தப் படவேண்டும் என்று திரு. S. J. V. செல்வநாயகம் அவர்கள் இலங்கைத் தமிழரசுக் கட்சியின் விசேஷ அவசிய கூட்டமொன்றில் தலைமை வகித்துப் பேசுகையில் கூறினார்.

இந்துசபைகளால் அல்லது குறித்த சபைகளாலும் இடப்பில் எழுதப்பட்டு ஒழுங்காகக்கோயில் வழிபாடு செய்வோராலும் தெரிவு செய்யப்படுதல் வேண்டும். இதற்குவேண்டிய ஒழுக்குகள் அமைக்கப்படுதல் வேண்டும்.

1. மந்திரியின் அதிகாரம் முழுமையும் நீக்கப்படவேண்டும்.
2. நீதரசன அதிகாரியர் (Judicial Officer) யிருக்குமாறு இந்து ஆலயச் சட்ட அதிகாரியாதற்குரியார்.
3. இந்து ஆலயச் சட்டப்பரிபாலனசபை அங்கத்தவர் விசேஷ
4. குறித்த இந்து ஆலயச் சட்ட பரிபாலனச் சபைபே இந்து ஆலயக்களையும் அறியாதவர்களையும் மேற்பார்வையிடும் அதிகாரமுடையதா யிருத்தல் வேண்டும்.
5. குறித்த சட்டப்பரிபாலனத்தின் உண்டாகும் பிணக்குகள் மாணாச நீதிமன்றத்தால் (District Court) அல்லது அதன் மேல் உயர்நீதிமன்றத்தால் (Supreme Court) விசாரித்துத் தீர்மானிக்கக்கூடிய ஒழுக்குகள் இச்சட்டத்தில் அமைக்கவேண்டும்.

தந்தையின் அடிச்சுவட்டில் மைந்தன்

மகாத்மா காட்டிய வழியில் மணிலால் காந்தி நிறத்திற் கொண்ட நீசர்கள்

தென்னுடிரிக்காவில் வெள்ளையரென்றும் வெள்ளையர் காலத்தினை மக்கள் மனப்பான்மை பரத்தவா இது கொண்டு மிஸ்சர்சுகள் வெள்ளையருக்குப் பிரத்தியேக வசதிகள் அளிக்கும் ஓர் சட்டத்தை சிறுசியமையை எதிர்த்துச் சத்தியாக்ஷகரு செய்யும் மணிலால் காந்தி தமது போர்ப்படை ஒரு பேர் விசேஷயே கொண்டு தென்றும் சாதி பேதம் ஏனாம விபீதத்தை அழிப்பதற்குச் சட்டமுறைகள்

எனெனில் ஒருவனுடைய வாழ்க்கைக்கு உயிர்துருத்தும் போன்ற தத்துவ குணம் ஆகும். தனிப்பட்ட ஒரு ஆள் அல்லது ஒரு இனம் என்பவர்களின் வளர்ச்சியை உறுதியாக்குவது தனிப்பட்டவரின் அறிவு ஆகும். அவ்வளர்ச்சியானது பொதுமக்கள் உற்ருக்கும் அறிவு முதிர்ச்சியைப் பெறத்திருக்கின்றது. அறிவாமைப்பைத் தொலைக்கட்டால் மக்கள் திருட்டில் தீண்டாமை குருடர்களையோல் இருப்பார்கள். அப்போது அவர்கள் விருப்பு வெறுப்பு என்ற அங்களை மோதப்பட்டுப் பிறரால் வஞ்சிக்கப்பட்ட தன்முடிவாக அப்போது ஒவ்வொரு சீர்திருத்தமும் அறிவாமை என்றும் உறையின் மீது மோதக்கொண்டு அழியும்.

தமிழர்தம் பண்பு

தமிழர்களின் பெருமை யாதெரிவதொன்றைத் தோட்டு அவர்களிடையே அன்றாட வாழ்க்கையைப் பண்படுத்தக்கூடிய தத்துவ அருடைய குணம் கடந்த இவைகளைச் செவ்வையப்படுத்தக் கூடிய தம் ஆள் ஒரு சப்பித்தை, தத்துவஞானம் கொண்டதே ஆகும். இத்தத்துவத்தை ஞானமோ, கம்பீ மக்கள் ஒப்பற்ற ஞானமோ, தோன்றவித்த சித்தாந்த ஞானமாகும். சித்தாந்தம் என்றும் உண்மையான முடிவு என்று பொருள். அது தோக்கி கொண்கை து எதிரிடையாக சிறுபித்தகொண்ட கொண்டம். உண்மையான முடிவு மட்டுமல்ல, உண்மை ஒன்றுமட்டும் சிது கொண்டது. அது



வாழ்க்கைத் தணர்வானவர் துணிமை
குழந்தைப் பூண்டுவேந்தலுமே
குழந்தையின் தலைமையாக
குழந்தையின் தலைமையாக

இந்துசாதனம்

யாழ். சுவிஸ் மார்சுபிடி
சு. வெள்ளிக்கிழமை

**எடுங்கள் கையை ::
:: இந்து சமயத்தார்!**

சென்ற வாரம் யாழ்ப்பாண நகரமண்டபத்தில் இந்து ஆலய பரிபாலன சட்டத் திட்டத்தை எதிர்க்கும் முறையில் நடைபெற்ற பொதுக்கூட்டத்தில் பாராளுமன்றப் பிரதிநிதி திரு. செ. சுந்தரலிங்கம் அவர்கள் இந்துசமயத்தில் அரசாங்கம் கைவைக்கப்படாதென்றும் அப்படியானால் இந்துக்கள் அச்சமடைபவ் பலமாக எதிர்ப்பார்கள் என்றும் வீராவேசத்துடன் பேசியுள்ளார். இந்துசமயத்தில் அல்லது வேறெந்தச் சமயத்தில் இலங்கை அரசாங்கமோ அன்றிப் புற நாட்டரசாங்கம்களோ அதிகார தத்துவத்தைக் காட்டி அடி பணியச் செய்ய முடியாதென்பது ஒரு பேருண்மையாக இருக்கும், இந்துசமயத்தை இலங்கை அரசாங்கம் தாக்குகின்றது என்று ஆரவாத கூறவாரேயானால் அது வியப்புக்குரியதாகவே இருக்கும். பல்கலைக் கழகப் பேராசிரியராக விருந்தும் பாராளுமன்றப் பிரதிநிதியாகவும் மந்திரியாகவும் அருங்கடமைகள் புரிந்தும் அதுபலம் வாய்ந்த திரு. சுந்தரலிங்கம் அவர்கள் இந்துசமயத்தை இலங்கை அரசாங்கம் தாக்குகின்றது என்று அபயக் குரல் போடுவது நகைப்புக்குரியதாகின்றது.

இலங்கைவாசி ஒருவனைப் பணமோசடிக்காக ஒரு புறநாட்டரசாங்கம் குற்றஞ்சாட்டித் தண்டித்தால் அந்த நாடு இலங்கைத் தேசத்தைத் தாக்குகிறதென்று போர்க்கொள்கையுடைய போல விருக்கின்றது இந்துசமயத்தவர். ஒருவர் தரும் பரிபாலனஞ் செய்யும் பொழுது நெறி தவறி ஒழுக்கினதற்காக அவரை அடிசாங்கம் குற்றஞ்சாட்டித் தண்டிக்க இந்துசமயத்தை அரசாங்கம் தாக்குகின்றதென்று பரபரத்துப் பழுதையைப் பாட பென்று பயந்து தடிக்கொண்டடித்தாங்கு கண்டனஞ் செய்வது.

இந்துசமயத்தைத் தாக்குபவர்கள் இருக்கிறார்கள் என்பதை நாம் மறக்கவில்லை. அவர்கள் தாம் யாரோ எனின், இந்துசமயிகளாகப் பிறந்தும் இந்துசமயப்பெற்றோரால் வளர்க்கப்படும் இந்து வாழ்க்கை நடத்துகின்றோம் என்று

வேடம் போட்டுக் கொண்டு இந்து சமயக்கொள்கைகளுக்கு முற்றிலும் மாறான கொலை களவுகள் காமம் குருவிரந்தை என்ற ஐம்பெரும் ஆகாச் செயல்களைச் செய்தும் திருநீறும் திருவைந்தெழுத்தும் ஒருநாளும் ஒதாதவராய், மற்சமாயிச மென்ற வகையில் சற்றும் வித்தியாசமின்றிக் குயில் என்று லென்ன கோழி என்று லென்ன அணில் என்று லென்ன ஆடென்றால் என்ன, பன்றி யென்றால் என்ன பசுவென்றால் என்ன எதையும் வதைசெய்து உடல் வளர்ச்சிக்கு உடனடி உட்கொண்டு சிவர்கள் இந்து சமயத்தவர்கள் நாம் என்று சொல்லுகிறார்கள் அல்லவோ!

வேதசிவாகமங்களும் புராணங்களும் தேவார திருவாசகங்களும் நீதிநூல்களும் ஏனையவும் விவக்கவேண்டியன எவை விழைந்து விரும்பிச் செய்ய வேண்டியன எவை என்று சொல்லியிருக்கவும் அந்த நீதிநெறி முறைகளை யெல்லாம் விலக்குவாருக்கு நல்ல வழிகாட்டி நயம்பெறச் செய்பவர்களே சமயாபிமானிகள். அங்ஙனமின்றி மேடைமீது கின்று அரசியற்கட்சியினர் ஒருவருக்கொருவர் பெற்றுச் சண்டையிடுதல் போன்று இந்துக்கள் இந்துசமயத்தை இடையில் இழுத்துவிட்டு நான் தான் இந்துசமயப் பாதுகாவலன் என்று வீண் வீரம் காட்டுவதை அறிஞர்கள் எள்ளி நகையாடுவர்.

இந்து ஆலய பரிபாலனச் சட்டத் திட்டத்தை எதற்காகக் கொண்டிருக்கின்றனர் அரசினர் என்பதையும் அதை ஆதரித்தோர் இந்துக்கள் தம் பிரதிநிதிகளாம் பணமும் வாய்ந்த சைவ பரிபாலன சபை விவேகானந்த சபை முதலிய சங்கங்களும் இந்தப் பெரியார்களுமே என்பதையும் உள்நாட்டு மந்திரி உள்ளகை நெல்லிக்கனி போல உரைத்துக் காட்டியிருக்கின்றார். அரசியற்கட்சிகள் என்ற முறையில் இலங்கைத் தமிழரசுக்கட்சியும் இடதுசாரிக் கட்சியும் ஆலய பரிபாலனச் சட்டம் அத்தியாவசியம் என்று அழுத்தம் திருத்தமாகத் தீர்மானஞ் செய்திருக்கின்றனர். புத்தமத ஆலய பரிபாலனச் சட்டத்தைக் கொண்டிருந்த நாளில் புத்தமதத்தைத் தாக்குகின்றார் புறநாட்டரசாங்கத்தார் என்று ஆளுநர் குறை கூறவில்லை. அகில உலகமும் பலவேறு சமயங்களுக்கும் தரும் பரிபாலனச் சட்டங்கள் ஏற்பட்டிருக்கின்றன. சமயம் என்ற புனிதப் போர்வையிற் பொல்லாப்புலிகள் போன்று தீயன புரிவதையும் புரிபவர்களை புறநடுபத்தற்கும் தண்டிப்பதற்கும் ஆகவே இச்சட்டங்களை உண்டாக்குகின்றனர். இதை ஆர்தான் மறுப்பர் ஆர்தான் வெறுப்பர்.

வாழ்க்கை வானில் வளர்ந்த

உண்ணா விதம் என்றால் உடனே காந்தியடிகளைத் தான் உலகம் எண்ணும். அன்றி வீரதம் பூணர் தரிதம், ஆனால் உண்ணர் ஒரு பிழைகண்டால். தமது மகத்தான, முன்மாதிரியான வாழ்க்கை முறையாக மகாத்மா என்ற புனைநாமத்தினர் என்று உண்ணா விதத்திற்கும் ஒரு தனி மகிமை உண்டாயது.

இப்போது கிளையாட்டுப் போட்டியில் ஒன்றாக உண்ணா விதத்தையும் அமைத்து அகில உலகங்களிலும் உணவின்றி உயிருடன் வாழும் தத்துவத்தில் அந் உத்தமர் யார் என்ற போட்டி நடைபெறவது வளர்மதியின் ஒளியில் தெரிகிறது. உண்ணாவிதப் போட்டிக்காரர் ஆராய்ச்சி முறையிற்

சண்டிருக்கும் ஒர் உண்ணா யுண்டு. எவ்வளவு நாட்களுக்கு உண்ணா திருந்த வேண்டுமென நின்றுள்ளோ அவ்வளவு நாட்கள் உணவுக் கணக்கை வெள்ளைப் புகையிலைச் சுருட்டை வாய்க் வைத்துக் கொள்ள வேண்டியது. பரிவர்த்திப் பத்தப் பறந்துபோகும் என்பார். ஆனால் புகை உவந்திப் பசியும் பறந்துபோகும் என்பார்.

சஞ்சர முதலிய லட்சியப் பேருள்ளை உபயோகித்த மனத்தை வழிப்படுத்தித் தவிர்த்து வெள்ளைச் சுருட்டும் உள்ளத்தை ஒருகிலிப் படச் செய்வதை உயர்ந்த வெள்ளைச் சுருட்டு விவாபரிசு உண்ணாவிதத்திற்கு வெகு சம்மானஞ் செய்பது கிம்வரா?

பெரிய புராணப் பெருமை

ஆரியதிராவிட பாஷாவிருத்திச் சங்க விழாவில் ஆரிய சொற்பொழிவு

பெரிய புராணம் வெறும் செர்ச்சு என்ற ஒரு குக்கப்பட்டித் தாற்றல் வென்றும் அது பெரின்பம் விளக்கும் சைவ உரைமுகளைத் தருகின்ற உண்மை நூல் என்றும் டாக்டர் ம. இராசமணிக்கட்சி என்பவர் "சேக்கிழார்" என்றும் பெருள்பற்றி ஆரியதிராவிட பாஷாவிருத்திச் சங்க விழாவிற்கு சொற்பொழிவு செய்தார். அப்பொழுது பல எந்தெந்தகாட்டுகளையும் விளக்கினார். பண்டிதர் சி. கணபதிப்பிள்ளை அவர்கள் தமது தலைமைக் குறிப்புலியில் டாக்டர் இராசமணிக்கட்சியின் அவர்கள் ஆராய்ச்சி அதுபலம் வாய்ந்த ஆதாரங்களுடன் சரித்திர உண்மைகளைக் கிடைக்கப்பெறப்பட்டுள்ளபேசினார்.

வத்தை விபத்து

பலயன் இளவரசி மாண்டாள்

மலாயலில் பிராக்கிடு பெருக்குடித்தமையல் ஓர் மோட்டர் வத்தை புராணகிட்டுடதாகவும் அவ்வத்தையிற் பிரயாணஞ் செய்த பதினெண் மூன்று மணிக்கு கருத்தப் பட்டு நென்றும் கறியக்கிடக்கிறது.

வித்தியாலய மாணவரின் கந்திராம யாத்திரை

கொழும்பு விவேகானந்த வித்தியாலய மாணவரும் ஆசிரியர்களும் செவ்வாய்க்கிழமை (11-12-51) கந்திராம தீபாலங்கா விழாவுக்கு யாத்திரை செய்தனர். முருகசுரம தோத்திரங்களுடனும், அரேகாசா, வேல்வேல் என்னும் கோஷங்களுடனும் மாணவர் சென்ற சிறப்பு கங்கப்பட்டுகின்றது.

நேருவில் அயதூறு வழக்கு

ஆதாரமற்றதேன நிராகரிக்கப்பட்டது

நேருவுடன் இத்தியப் பொதுத் தேர்தலிற் போட்டியிடுபவர்களில் ஒருவரான இசுமாமகாசபையச் சார்பு L. G. தாட்டே என்பவர் வேப்பா கில் நேரு பேசியபொழுது இந்து மகாசபையப்பற்றியு தலைப்பற்றியும் அவதூறுகளைச் சொன்னார் எனது அலகபரமீதபதி முன்னாள் சமர்ப்பித்த முறைப்பாடு ஒருங்கானதல்ல வென்று தள்ளுபடியாயிற்று. மகாசபா காதலியின் பங்கு வேலையில் இந்து மகாசபைக்காரர் சக்திதாழும் பராட்டி லுர்கள் எனது நேரு கறியதாக முறைப்பட்டுக்கொள்ள சொன்னார்.

மொழிப் பிணக்கு

24 மணித்தியாலத்தில் தீர்ப்பென்!

— தீரு. பண்டாரநாயக

கான் அதிகாரம் பெற்றால் எல்லா அரசியற் சிக்கல்களையும் தீர்ப்பென. அரசாங்கம் மொழிப்பிணக்கை 24 மணித்தியாலங்களில் தீர்ப்பென்ப எனது குறுகிய விவரம் தாம்சாலை அமைப்புக்கு அஞ்சியாரிட்டியின் அறத்திட்டிக் கூறுகின்ற திரு. பண்டாரநாயக.

மணிக்கு 74000 மாதிரிகள்

மணிக்கு 74000 மாதிரிகள் தயாரிக்கக்கூடிய பல வேறுவகை இயந்திரங்களை விவர்ப்புலிதான் ஒரு தொழில் நிலையம் தயாரித்திருக்கின்றது. ஏறக்குறைய நூறு வருடங்களுக்கு முன் ஆங்கில கிப்பூர் ஒருவரால் இது கண்டு பிடிக்கப்பட்டது.

கயரோக மருந்து

மலியாக விற்பத்தர்
விவாபரிசுச் சமாதம்

கயரோக நோயாளருக்கு உதவும்பொருட்டு கயரோக மருந்துகளை, குறைந்தவிலைக்கு விற்பத்தர், மருந்து விவாபரிசுக் பலர் சம்மதித்திருக்கிறார்கள் என அறிவிக்கின்றது.

புத்தக நூல்கொடை

எண்ணூயிர் பவுள் பெறு மதியான புத்தகங்களைக் கொழுப்பு திட்டத்தின்கீழ் இலங்கைக்கு அல்லுதிரியாக கொடுக்கச் சம்மதித்தது. இதன்படி ஒருபகுதி வந்தவிட்டது. மற்றதும் அண்மையில் வரும்.

அரசாங்க தச்சுத் தொழிற்சாலை

கூட்டுவு நிலையாக்க ஆட்சேபம்

1952-ம் ஆண்டு 31-க் திசுதி கன்னாத்தில் அமைக்கப்பட்டிருக்கும் அரசாங்க தச்சுத் தொழிற் சாலைக்கூட்டுவு புத் தச்சுத்தொழில் நிலையாக்குதற்கு அரசாங்கம் தீர்மானித்திருக்கின்றது. வேலை நிலை திட்டம் மிகுதியை விளையுமெனத் தொழிலாளர் இதை ஆட்சேபிக்கின்றனர்.

ஊர்காவற்றுறையின் ஒத்துவறியமை

சங்கக் கூட்டகறிக்கை தமிழில் எழுதப்பட்டவேண்டும் என பட்டினச்சங்கம் தீர்மானித்திருக்கவும் சங்ககாரியதரிசி ஆல் நிலத்தில் அறிக்கை சமர்ப்பிக்கின்றார். இது தொடர்ந்து சிசுமூரனில் கூட்டங்களுக்குச் சமூக விவாத விட அங்கத்தவர்கள் பலர் ஆலோசிக்கின்றனர்.

தென்னுடுகியில் ஒத்துவறியமை இயக்கம்

ஆசிய ஆபிரிக்க மக்களுக்கு தெராய் ஐரோப்பியர் செய்யும் கொடுமைகள் இனித் தாங்க முடியாத படியால் 1952-ம் ஆண்டு சித்தம்பு 6-க் திசுதி ஆபிரிக்க மக்களும் இச்சிய மக்களும் ஒன்றுகூடச் சில அரசாங்கச் சட்டங்களை மீறி எடக்கத் தீர்மானித்திருக்கின்றனர்.

சைவப் பிரசங்கம்

சிசுமூர் கர இது கார்த்திகை 17-28 உ (14-12-51) வெள்ளிக்கிழமை திசு 7 மணிவளவில் சைவ அன்பு திரு. ஆ.வே. அருளம்பலம் அவர்கள் "சமயத்தொண்டி" என்னும் விஷயத்தைப் பிடிக்கையாகக் கொண்டு காரைக்கல் கப்பிரமணிய சுவாமி ஆலயத்தில் சிறந்த பிரசங்கஞ் செய்தார். பிரசங்க அரங்கேஷனை, களவு, கா, காமம் முதலிய பாவச் செயல்களை விடுத்த சமய வெறியில் முன்மாதிரி பாகச் சீவித்து வருவது சம்பந்தமற்றது பொருவதற்குப் பெருகமை பயக்கும என்பதை வழிமுறையிற் பேசினார்.

